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τητας, αφετέρου, για το ομολογημένο πια 
ατόπημα στο οποίο υπέπεσε το ABC, ο Σε-
βασμιώτατος κ.κ. Μακάριος δηλώνει ότι 
αποδέχεται τη συγγνώμη που εκζητείται 
από τον Οργανισμό. Ως εκ τούτου, έπαυ-
σαν όλες οι νομικές ενέργειες που είχαν 
εκκινήσει για τα ανακύψαντα νομικά αδι-
κήματα. Παράλληλα, ο ειδησεογραφικός 
Οργανισμός ανέλαβε να καταβάλει το 
χρηματικό ποσό που αναλογεί στις νομι-
κές δαπάνες, οι οποίες έχουν μέχρι τούδε 
συντελεστεί.
Δοθείσης της ευκαιρίας, η Ιερά Αρχιεπι-
σκοπή Αυστραλίας και ο Σεβασμιώτατος 
κ.κ. Μακάριος εκφράζουν θερμές ευχαρι-
στίες και ευγνωμοσύνη προς όλους τους 
κληρικούς και λαϊκούς, Προέδρους Ενο-
ριών, Κοινοτήτων, Σωματείων και Οργα-
νισμών, Διευθυντές σχολείων και Ιδρυ-
μάτων, των οποίων τα μέλη ξεπερνούν 
τις 800.000 Αυστραλών πολιτών, για 
τις γραπτές διαμαρτυρίες τους προς τον 
Πρωθυπουργό της χώρας, τον Πρόεδρο 

Η 
Ιερά Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας 
χαιρετίζει με ικανοποίηση την 
αναδίπλωση του ειδησεογραφι-
κού Οργανισμού ABC και την 

έκφραση συγγνώμης προς τον Αρχιεπί-
σκοπο κ.κ. Μακάριο για τα όσα ψευδή, 
διαστρεβλωτικά και εντέλει συκοφαντικά 
είχε δημοσιεύσει τον Απρίλιο του τρέχο-
ντος έτους σε βάρος του Σεβασμιωτάτου, 
της Ελληνορθοδόξου Εκκλησίας και της 
Ελληνικής Ομογένειας της Αυστραλίας. 
Έστω και καθυστερημένα, ο ειδησεογρα-
φικός Οργανισμός προέβη σε παραδοχές, 
οι οποίες αποδομούν εκ βάθρων τους 
ισχυρισμούς και τα συμπεράσματα που 
περιλαμβάνονταν σε εκείνη την οιωνοί 
δημοσιογραφική του έρευνα. 
Σε κείμενο που αναρτήθηκε στην επί-
σημη ιστοσελίδα του, την Πέμπτη, 9 
Σεπτεμβρίου (https://www.abc.net.
au/news/corrections/2021-09-09/
a r c h b i s h o p - m a k a r i o s - o f -
australia/13534314), το ABC επιβεβαι-
ώνει περίτρανα το παράλογο και αβάσιμο 
της συσχέτισης τόσο της οικτράς καταστά-
σεως που προκάλεσε η πανδημία το 2020 
στη «Βασιλειάδα» της Μελβούρνης, όσο 
και στοιχείων των οικονομικών διαχει-
ρίσεων παρελθόντων ετών του Οργανι-
σμού, με το πρόσωπο και το φρόνημα του 
Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστρα-
λίας. 
Καθίσταται, συνεπώς, σαφές ότι ακυρώ-
νονται καθ’ ολοκληρίαν και επί της ου-
σίας τα προβληθέντα και δημοσιευθέντα 
από τον οργανισμό ABC, καθότι δομικό 
στοιχείο του περιεχομένου τους - από τον 
τίτλο μέχρι και τους τελευταίους ισχυρι-
σμούς – ήταν η ολοφάνερη συσχέτιση 
ασύνδετων μεταξύ τους γεγονότων και 
καταστάσεων, με την αναπαραγωγή και 
επίκληση φημών και ανωνύμων πληρο-
φοριών. Φημών και πληροφοριών, που 
στο μεγαλύτερο μέρος τους ταυτίζονται με 
όσα διοχετεύει με κάθε πρόσφορο μέσο 
στον Τύπο, σε Αυστραλία και Ελλάδα, η 
γνωστή ομάδα πολέμιων της Ιεράς Αρχι-
επισκοπής Αυστραλίας, των Ιδρυμάτων 
της και του Αρχιεπισκόπου κ.κ. Μακαρί-
ου προσωπικά. Μια ομάδα που, εδώ και 
μήνες, επιδίδεται σε εκστρατεία κατασυ-
κοφάντησης της τοπικής Εκκλησίας και 
του Αρχιεπισκόπου αυτής, με τρόπο συ-
στηματικό και οργανωμένο, διότι τα μέλη 
της είτε απώλεσαν κεκτημένα είτε στε-
ρούνται πλέον αθέμιτων προνομίων που 
κατείχαν στο παρελθόν. Είναι παρήγορο 
ότι ο Οργανισμός ABC κατανόησε εντέλει 
πως οι πληροφορίες, τις οποίες ατυχέστα-
τα δέχτηκε και αναπαρήγαγε, στερούνται 
αλήθειας και ενίοτε σοβαρότητας, εξ ου 
και μερίμνησε ώστε να επανορθώσει και 
να ζητήσει συγγνώμη. 
Με αισθήματα δικαίωσης, αφενός, για 
την επιλογή να αντιταχθεί σθεναρά στην 
επιχειρούμενη κατασυκοφάντησή του, και 
με πνεύμα κατανόησης και συγχωρητικό-
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Δημόσια συγγνώμη από το ABC στον 
Αρχιεπίσκοπο Αυστραλίας Μακάριο

της αξιωματικής αντιπολιτεύσεως, τον 
αρμόδιο Υπουργό Τύπου και φυσικά τον 
Διευθυντή του ABC. Η έντονη κινητοποί-
ηση που υπήρξε υπέρ της τοπικής Εκκλη-
σίας και υπέρ του Αρχιεπισκόπου δείχνει 
την ενότητα που υπάρχει στην Ομογένεια 
της Αυστραλίας, ενώ δίνει το μήνυμα ότι 
φωνές από το παρελθόν δεν μπορούν να 
κλονίσουν το έργο και τον οραματισμό 
των Ελλήνων της πέμπτης Ηπείρου.     
Παράλληλα, η Ιερά Αρχιεπισκοπή και ο 
Σεβασμιώτατος εκφράζουν θερμές ευχα-
ριστίες προς την κ. Σου Χρυσάνθου (Sue 
Chrysanthou), πεπειραμένη Συνήγο-
ρο (Senior Counsel) και τον κ. Γεώργιο 
Αντωνόπουλο (George Anton), Δικηγό-
ρο, οι οποίοι ανέλαβαν την υπόθεση και 
επέλυσαν τη διαφορά εξωδικαστικά, ενώ 
εύχονται υγεία, δημιουργικότητα και φώ-
τιση στα στελέχη και το προσωπικό του ει-
δησεογραφικού Οργανισμού ABC, για να 
υπηρετούν με τρόπο ουσιαστικό το δημο-
σιογραφικό λειτούργημα και την αλήθεια.


